

# 投資首選是香港



# 港設橋頭堡 中豪律師全方位部署海外業務



鄭毅律師在西南政法大學召開宣講會

鄭毅表示，來港開設分所主要是基於客戶對海外業務的需求以及投資推廣署的積極推介。他解釋道，「隨着內地企業走出去腳步的加快，客戶對於海外需求日漸增長，我們充分意識到將業務拓展到境外的必要性，而香港是內地企業踏出境外第一站。經過慎重的考慮與評估，在投資推廣署的大力引薦下，最終選擇在香港開設第一個境外直屬分所，尋求集團業務新發展。」

## 跨境業務 一站式解決方案

現時，中豪香港分所的功能定位是作為中豪海外拓展的「橋頭堡」，配合集團位於北京、上海、重慶、成都、貴陽等內地分支事務所處理在港業務和交易，同時為香港本地及海外客戶提供涉及內地法律的諮詢服務和對策。中豪在內地的主要客戶為大型中資企業、外資企業、基金及投行等金融機構，中豪為他們處理在內地的商務綜合性法律事務，業務範圍涵蓋金融保險、房地產建設、收購與兼併、智慧財產權及跨境投資等。

在開設香港分所以前，在涉及境外的法律服務方面，中豪只能將業務中轉到香港的合作夥伴。鄭毅表示，香港分所的開設以及與柯伍陳律師事務所的聯營，結合兩地優勢，有效整合資源，為客戶提供一站式法律諮詢服務，滿足客戶對跨境業務相關法律諮詢服務的需求。中豪香港主要協助聯營機構柯伍陳在服務中對於涉及香港法律意見的部分予以緊密配合，令客戶服務體驗更便捷高效，進一步提升客戶對於中豪法律服務的認可。

目前，中豪香港與柯伍陳的聯營所專業人士達逾300名，主要為內地客戶跨境投資和境外融資業務提供一站式解決方案，涵蓋為境內客戶在香港開設離岸公司或在海外開設特殊目的公司(SPV)、海外資本對接、在港上市、人民幣及外幣跨境融資以及為境內客戶提供海外資產配

置方案等領域提供服務。

## 規模化專業化 接軌國際大所

針對香港本土市場的開發，中豪亦做出相應部署。鄭毅表示，中豪致力於東西法域法律服務、兩地市場並重發展。他坦言，香港的市場高度開放，主流市場基本已被國際知名大所壟斷。作為來自內地的律師事務所，想要真正參與香港本地法律服務市場競爭還有些難度，但集團憑藉於內地的堅實基礎以及聯營所優勢，正逐步規劃發掘新客戶，拓展新業務。事實上，兩地均設有分所對於本地客戶來說亦具有吸引力，「一些香港金融機構或投行在跨境交易時，會直接找到中豪香港分所，這部分業務明顯增長。」

憑藉日漸公司化、專業化的管理模式及服務水準，中豪廣受業界好評，先後榮獲包括Chambers、Legal 500及The Lawyer等世界權威法律評選機構認可。尤其是，今年7月再度入選The Lawyer亞太地區100強律師事務所，並且排名由2013年度的93名躍升至78名。鄭毅相信香港自由流通的資訊，處事方式的規範化，將進一步刺激集團在公司化、專業化、規模化、國際化等方面進一步與國際大所接軌。

## 擬轉本地律所 下一站紐約

駐港三年，鄭毅對於香港分所的發展狀況基本滿意，他解釋道，「香港分所還處於打基礎的階段，需要一個培育市場和營銷的過程，我們原本已經打好補貼的準備，現在基本靠自身盈利即可覆蓋。希望未來香港分所規模不斷擴大，同時，承擔更多的業務來源，為集團業務發展做出更大貢獻。」他透露，為更流暢提供服務拓展境外法律執業範圍，集團有計劃由現時的註冊海外事務所轉變為香港本地事務所，將盡快符合律師會的要求並進行申請。近期，中豪積極在香港招募擁有內地、香港及海外從業資格的律師加盟，部署未來。目前，中豪香港已經擁有兩名澳洲律師資格的律

### 所獲榮譽

- 2000年 司法部授予「部級文明律師事務所」榮譽稱號
- 2003年 被世界權威法律評選機構Chambers錄入《世界頂尖律師》
- 2005年 THE ASIA PACIFIC LEGAL 500 2005/2006《亞太律師500強》
- 2006年 亞洲法律雜誌《ASIA LEGAL BUSINESS》「亞洲蓬勃發展的30家律所」
- 2014年 世界著名法律雜誌《The Lawyer》2013年度「亞太地區100強律師事務所」
- 2015年 《The Lawyer》2014年度「亞太地區100強律師事務所」
- 2015年 《The Lawyer》2015年度「中國精英律所30強」

## 中豪律師集團(香港)事務所 與柯伍陳律師事務所聯營



中豪律師集團合夥人鄭毅表示，於港設點滿足客戶對跨境法律事務的需求，令集團服務更受認可。

師，另外，亦與兩名擁有內地和香港兩地執業資格的律師洽談中。未來三年，中豪將進一步拓展業務法域與地域，增值現有業務，為客戶提供更專業、全面的諮詢服務。鄭毅透露，集團明年將於紐約開設分所。他表示，香港與美國除了同屬於普通法地區之外，租金以及薪資水平等營運成本亦相若，因此，集團在港的運營管理經驗對於紐約分所具有很高的參考價值。他希望，依託中豪香港的境外法律服務經驗，集團可持續向「中國一流的國際化綜合性律所」的目標邁進。



鄭毅律師在會議室接待外資客戶

**香港特別行政區政府**  
**InvestHK 投資推廣署**

香港投資推廣署專責協助海外和內地企業在香港開業和擴展業務，在客戶來港發展的各個階段，免費提供量身訂造的支援服務，過程一概保密。服務包括：策劃階段一提供有關香港營商環境資訊，當中包括個別行業的最新商機、成本模式參考、開業程序和最新法規和條例，並且安排實地考察和會見有關機構；成立階段一介紹商業服務供應商、安排聯絡相關政府部門、辦公室選址諮詢，以協助客

**助企業把握先機 進駐香港發展業務**

戶順利開業；開業階段一為企業在港開業或拓展時免費提供公關宣傳支援；擴展階段一在企業拓展在港業務的過程中提供持續支援，包括提供業界和商界的聯誼機會、協助企業進行商業配對，並且提供有關研究和發展津貼及政府政策和資助方面的諮詢。投資推廣署在內地設有五個辦事處，分別位於北京、上海、廣州、成都和武漢，為內地企業提供多元化的服務。

**投資推廣署總部**

地址：香港中環紅棉路8號東昌大廈25樓  
電話：(852) 3107 1000  
傳真：(852) 3107 9007  
網站：www.investhk.gov.hk  
電郵：enq@investhk.gov.hk

# 廣東以色列理工學院開建 2016年主體竣工 李嘉誠寄語：要當奇跡成就者

香港文匯報訊（綜合記者謝白清、古寧及中新社報道）廣東以色列理工學院（籌）和中以（汕頭）科技創新合作區昨日在汕頭正式啓動建設。當天上午，與會嘉賓一起將《廣東以色列理工學院院志》封入時間囊，並為廣東以色列理工學院（籌）奠基。據了解，今年4月，教育部正式批准以色列理工學院與汕頭大學合作籌備設立廣東以色列理工學院，該學院建築面積9萬平方米的北校區建設已於10月開始啓動，計劃2016年主體竣工。



昨日，與會嘉賓為廣東以色列理工學院（籌）奠基。 本報汕頭傳真

廣東以色列理工學院（籌）是由全球知名高等學府以色列理工學院與汕頭大學合作建設的一所具有獨立法人資格的中外合作大學，是廣東省首所中外合辦的理工類大學，是2013年由李嘉誠和李嘉誠基金會倡導推動的。中央政治局委員、廣東省書記胡春華，廣東省長朱小丹，中國公共外交協會會長李肇星，李嘉誠基金會主席、汕頭大學校董會名譽主席李嘉誠，以色列前總統西蒙·佩雷斯，以色列理工學院院長佩雷茲·拉維等中以嘉賓共同參加了此次啟動儀式。

## 經濟學家李劍閣任校長

記者了解到，廣東以色列理工學院（籌）校長由經濟學家李劍閣擔任，以色列理工學院諾貝爾化學獎得主阿龍·切哈諾沃則擔任該校常務副校長。

朱小丹表示，當前廣東處於實現經濟轉型升級的關鍵階段，急需大量創新型人才。以色列先進的教育模式、創新理念和科技人才與廣東省豐富的人力資源、廣闊市場和強大的製造能力相得益彰，雙方優勢互補效應突出。

## 力爭明年獲批成立招生

據了解，廣東以色列理工學院將力爭明年獲得國家批准成立正式招生。李嘉誠在啟動儀式上表示，為了廣東以色列理工學院（籌）項目，中以雙方努力了四五年，為締造有希望的未來，他永遠不會停下腳步，不要甘心

當奇跡的等待者，一定要當奇跡的成就者。他感慨地說：「每當我疲憊、心生厭倦的時候，每當我惆悵、滿懷躊躇的時候，我會想起汕頭大學，這裡熔鑄了我的心。」他認為，汕頭大學一直是推動教育改革的試驗田，今次和以色列理工學院合作，共同在中國推動一個能夠改變個人和民族未來的改革。

據悉，李嘉誠基金會對汕頭大學（包括長江商學院）的支持款額達80億港元（至2018年）。包括本次廣東以色列理工學院的捐款在內，基金會的項目捐款已逾200億港元，橫越全球27個國家及地區，其中87%用於支持大中華地區項目。

# 中國發現霧霾致病機理 全球首次

香港文匯報訊 據新華社報道，大氣顆粒物(PM)暴露可增加哮喘、慢阻肺和肺癌等呼吸道疾病的發病率和病死率，但其致病機理卻一直不清楚。中國科學家經過長期研究，首次闡明了超細顆粒物誘導氣道炎症和黏液高分泌的一種新機理。目前，這一成果已在國際權威的細胞生物學專業期刊——《自噬》雜誌線上發表。來自浙江大學醫學院附屬二院—浙江大學呼吸疾病研究所、呼吸疾病國家重點實驗室課題組研究人員不久前通過高倍電子顯微鏡觀察發現，只有頭髮絲1/500到1/100大小的超細顆粒物能被內吞進入人體的氣道上皮細胞，在細胞內沉積形成黑暗顆粒。在「細胞自噬」這一自我保護行為作用下，細胞會試圖通過「自噬」包裹住這些黑暗顆粒並降解這些侵入的超細顆粒，無用蛋白質等。然而，由於這些超細顆粒含有大量無機碳、重金屬等有毒物質，很難被細胞自噬降解。在一系列複雜過程下導致氣道炎症和黏液的大量分泌，最終引發慢性呼吸道疾病。這也是科學家們在全球範圍內首次證實細胞自噬行為與霧霾導致的氣道疾病之間的關係。「反向推導，如果能夠阻斷細胞的自噬過程，就能有效降低氣道疾病反應。」課題組負責人、浙江大學呼吸疾病研究所所長沈華浩教授說，如果結果成立，可望為因霧霾導致的相關呼吸疾病提供全新的治療突破點。



## 大洋40航次科考「向陽」起航

香港文匯報訊 據新華社報道，昨日上午，海南三亞港口，汽笛長鳴。「向陽紅10」船首次深海遠航，搭載着「潛龍一號」、「潛龍二號」無人潛水器，奔赴西南印度洋執行中國大洋40航次科學考察任務。4個航段、170天、13,000海里航程，此次科考首席科學家陶春輝認為，這對「向陽紅10」船的遠程「處女航」來說是個重大考驗。182名科學家和工程技術人員、50名遠洋船員為這次科考成功「保駕護航」。「向陽紅10」船是由國家海洋局第二海洋研究所與浙江太和航運有限公司合作建設的科考船。此船係4,500噸級的海洋科學綜合考察船，2014年1月正式建成，同年3月底正式編入國家海洋調查船隊行列。

# 阿里巴巴迪士尼合推電視盒

香港文匯報訊（記者 孔雲瓊 上海報道）阿里巴巴和華特迪士尼於日前達成多年期授權合作戰略協議，在消費者、實體產品與數字娛樂三者緊密結合的基礎上，共推首款名為迪士尼視界(DisneyLife)的定製版電視盒，目前已在天貓預售，可滿足消費者內容收看、數字娛樂、迪園信息瀏覽，甚至還可以購買迪士尼樂園門票。據悉，此款產品是中國市場目前唯一以兒童和家庭為核心受眾的綜合性數字娛樂平台，外形是可愛的米奇頭部形狀，內容包括迪士尼與皮克斯廣受歡迎的電影和動畫劇集、迪士尼熱門遊戲、兒童讀物及數百首迪士尼歌曲。所有視頻內容服務將通過華數傳媒網絡有限公司提

供，只需大於等於4兆網絡連接，無需衛星電視服務。可購迪園門票 與國外版相比，中國版電視盒在除娛樂之外，還有很強的實用性能，可通過平台提前規劃香港迪士尼樂園和上海迪士尼度假區的行程，不僅可瀏覽園區內信息，還可以在線預訂門票。目前該款產品已經在天貓上預售，定價為799元（人民幣，下同）。據專員介紹，先付99元訂金，到聖誕後的12月27日至28日付清尾款，之後4日內便可發貨。



米奇電視盒 網上圖片